В Югре утвержден перечень наиболее востребованных должностей, профессий (специальностей)

Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры утвердило перечень наиболее востребованных должностей, профессий (специальностей) в государственных органах и государственных учреждениях, по которым процентная надбавка к заработной плате выплачивается в полном размере с первого дня работы независимо от трудового стажа.

Внедрение механизма установления процентной надбавки к заработной плате в полном размере с первого дня работы, независимо от трудового стажа, позволит укрепить позиции системы здравоохранения, образования, культуры, спорта, IT-технологий Югры в работе по привлечению кадров, в особенности выпускников медицинских и педагогических образовательных организаций.

В перечень вошли наиболее востребованные должности, профессии (специальностей) в государственных учреждениях, такие как:

в сфере здравоохранения – врачи, заведующие отделениями, медицинские сестры; фельдшеры;

в сфере образования – учителя, воспитатели, педагоги-психологи, научные работники;

в сфере культуры и искусства – артисты, художники, работники музеев, библиотек.

в сфере физической культуры и спорта – тренеры, в том числе по адаптивной физической культуре и адаптивному спорту;

в сфере информационных технологий – инженеры, программисты, специалисты по информационным системам и защите информации.

Данная норма распространяется с 1 января 2023 года.

Аналогичные нормативные правовые акты будут приняты органами местного самоуправления автономного округа, которые самостоятельно определят перечень наиболее востребованных должностей, профессий (специальностей) в соответствии с принятыми на местном уровне решениями в отношении муниципальных служащих и лиц, работающих в муниципальных учреждениях автономного округа.
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